

一个展会,何以经久不衰?

——从长春农博会看农业强省建设的发展脉动

《吉林日报》记者 赵宝忠 陈沫

8月18日,第二十二届中国长春国际农业·食品博览会(交易)如约而至,聚焦“发展数字农业、引领产业发展、增强交易功能、助力乡村振兴”,探讨农业发展新方向,寻找合作投资新机遇。

走过二十二载,这一展会何以经久不衰?作为中国农业展会的金字品牌之一,长春农博会是我省现代农业的展示窗口,而农业发展的底气与信心又为展会注入持久活力。

底气与信心从何而来?我省处于农业现代化的第一方阵,全省坚持以“率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵”作为引领“三农”发展的根本方向,启动实施了“千亿斤粮食”产能建设、“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设、万亿级农业及农产品加工和食品细加工等重大工程,率先迈出农业强省建设步伐,农业现代化建设取得可喜成绩。

展会与农业,在互相“成就”中,激活高质量发展新动能。

引领示范,科技赋能点亮智慧农业

连日来,长春市农博园的室内展区宾客熙攘、展商云集。走进2号展厅,“智慧农博一屏通览”的显示屏引人关注。

据工作人员介绍,这是以3S技术、大数据、物联网、云计算、VR全景为手段,呈现现代农业标准化生产、智慧农业、农业科技成果转化等智能化管理和一体化服务的一套农博综合信息显示系统。更令人惊喜的是,本届展会还创新性应用元宇宙智能化场景,打造全国首个元宇宙模式的线上农业展会。

纵观农博会室内外展区,展示了农业种、管、收饱满的科技元素,诠释了数字时代下乡土沃野的巨大变化,也示范引领了农业科技怎样推广、如何落地。

直播带‘岗’让就业‘触屏可及’

千万专项活动线上招聘会 龙山区就业服务局举办二〇二三年百日

传统的线下招聘,它具有发挥影响范围广、直播互动性强等优势,能为企业和求职者带来更多机会与便利。为了进一步推动求职招聘行业数字化发展,我们在持续开展线下招聘的同时,每隔一周还将开展一次线上直播招聘活动,帮助企业解决用人需求。下一步,我们还计划邀请龙山区就业服务局各科室的负责人走进直播间,送政策、送资源、送服务,开拓更多优质就业机会,促进求职人员更快更好就业。”

农业大省对“藏粮于技”的追求从未止步。人工智能、物联网、云计算……“黑科技”与农业的高效结合推进着数字技术在农业生产、经营、管理和服务等环节集成应用,为实现从农业大省向农业强省迈进提供科技路径。

2022年,我省粮食总产量达到816.16亿斤,是东北三省唯一增产省份。筑牢丰收之基,“藏粮于地”功不可没。2021年,我省率先与中国科学院签订框架协议并启动实施“黑土粮仓”科技会战,经过两年的全力推进,实现了黑土地保护与粮食产能双协同、双提升。

建设农业强省,利器在科技。今年年初,省委农村工作会议对全省“三农”工作作出全面部署,并提出大力推进农业科技创新,着力提升农业科技自主创新体系整体效能。实现农业现代化,农业科技是关键引擎,也是农业实现高质量发展、跨越式发展的关键所在。

经贸交流,融合开放开启共享之窗

与往届相比,本届农博会更加彰显开放、合作。今年展馆区共设1300个标准展位,有600余家国内外企业参展,展览展示近1500余种产品。展会期间众多经贸活动,构建起更大范围、更广领域、更深层次的经贸交流新格局。

在2号厅的日喀则展位,藏式歌舞表演吸引了众多游客驻足拍照。“今年是首次来长春参展,带来了我们当地许多特色农产品和文创产品。”来自日喀则圣净农产品销售公司的展位负责人王芸峰告

诉记者,参展的非遗文创产品、青稞系列产品、藏香等特色商品深受吉林人民喜爱,前来购买的游客朋友络绎不绝。

今年,浙江、西安、沈阳、日喀则、阿勒泰等地区的省外参展团亮相农博会,交流互鉴好经验、好做法。不少参展商表示,农博会既是为百姓提供名优特农产品的盛宴,也是为企业提供机遇和发展空间的平台。

走出去,请进来,区域交流合作彰显出吉林农业的实力。8月18日,全国百户企业走进吉林活动在长春举行,促成产销对接合作项目5个,招商引资项目5个,总签约额达48.84亿元。

随着市场潜力不断激发,开放共享需求进一步扩大,省内省外的农业经贸交流日益紧密。近年来,我省多次赴北京、天津、上海、广州、深圳、杭州、陕西等地组织专场吉林省优势特色农产品宣传推介、产销对接活动,取得展示与“取经”的双赢成效。

龙头带动,“吉字号”品牌汇集吉林之力

自2017年首次设立,本届农博会的吉林省品牌农业馆已走过六个年头,又一个响亮的吉林农产品品牌走进展馆,成为我省品牌农业建设高歌猛进的生动缩影。

“今年参展带来了几款新品,比如这款混合杂粮米,解决杂粮杂豆需要浸泡的问题,和小米可以同煮同熟。希望通过展会,能让更多的消费者吃到优质杂粮杂豆。”洮之宝电子商务有限公司总经理张米克告诉记者,洮南是中国杂

粮杂豆之乡,像洮南绿豆、燕麦、红小豆,都是优质的地标产品。

近年来,我省农业品牌建设渐成燎原之势,逐步构建起“公用品牌+区域品牌+企业品牌”三位一体的品牌体系,一大批特色鲜明、质量过硬、信誉可靠的农业品牌脱颖而出,有力推动了农业现代化的步伐。

农业品牌建设,是一项贯穿农业产业升级、农民增收致富的系统性工程。品牌,已成为提升农产品附加值和竞争力的“不二法宝”。过去几年中,我省农产品品牌建设以吉林大米和吉林鲜食玉米为引领,先后被列入新华社的“民族品牌工程”,其中吉林大米连续四年位居“中国粮油影响力区域公共品牌”榜首。

数据为证——水稻加工业产值由品牌建设的之初的140亿元增加到260亿元,鲜食玉米加工产值从2019年的16亿元增加到2022年的39亿元。如今的吉林大米和吉林鲜食玉米成为鲜明的“白金名片”和“黄金名片”,形成彼此辉映的态势。

今年的省委一号文件提出:推动吉林大米、吉林鲜食玉米、长白山人参品牌跃升,推动绿色优质农产品进宾馆酒店、进景区、进交通枢纽,提升“吉字号”农产品品牌市场影响力。

未来,随着我省农产品品牌建设的蓬勃开展,农业的资源优势转化为经济发展优势,为助力经济高质量发展注入澎湃动力。

乡村创业,新农人助力乡

村振兴

“家人们,这是来自长白山的黑木耳,朵大易泡发,大家抓紧时间下单……”一部智能手机、一个支架、一台补光灯,简单的设备加上优质的农产品,很多新农人将直播间搬进农博会展区,化身“带货主播”上线。

展会上,新农人们带来的不仅是优质又有特色的农产品,还有迎难而上、勇于创新的农业发展新思路,这其中,蕴含着从传统农业思维向多元农业思维跃迁的变化,正是这些将新思维、新理念带入农业的新农人,为农业现代化和乡村振兴注入不竭动力。

乡村振兴,人才先行。今年3月,吉林省第一届乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目培训班开班,首批201名学员参加学习。我省力争用5年时间培育2000名以上规模“头雁”队伍,带动全省10万新型农业经营主体形成“雁阵”,以坚实人才基础拉动乡村产业实现新的腾飞。

种地成职业,农民有职称。2021年,我省出台首批乡村村才高级职称申报标准,去年,又印发了乡村振兴人才职称评审实施办法。截至目前,全省已经评选出4000余名乡村振兴人才职称获得者。

培育一支“有文化、懂技术、善经营、会管理”长期稳定扎根乡村的高素质农民队伍,我省持之以恒力度不减。2014年以来,全省累计免费培训高素质(新型职业)农民23万余人,为率先实现农业现代化和乡村振兴提供坚强有力的人才支撑和智力保障。

(转自《吉林日报》)

市发改委召开天然气价格调整听证会

本报讯(记者 于淼)为征求经营者、消费者和有关方面对调整辽源市城区管道天然气销售价格(包括制定的配气价格)及制定非居民管道天然气上下游价格联动办法意见,对制定价格和联动办法的必要性、可行性、合理性进行论证,规范政府制定价格行为,提高政府制定价格的民主性、科学性和透明度,8月22日,市发改委组织召开调整辽源市城区管道天然气销售价格和制定辽源市城区非居民管道天然气上下游价格联动办法听证会。

此次听证会预计听证会参加人42名,实到听证会参加人33名,包括社会各界的消费者、政协委员、专家学者及经营者、政府部门、社会组织代表。另设听证人5名、旁听人3名。符合《政府制定价格听证办法》第二十三条“听证会应当在有三分之二以上听证会参加人出席且消费者人数不少于实际出席人数五分之二时举行”的规定要求。

听证会上,市发改委相关工作人员陈述了调价方案和联动办法,介绍了定价价

本监审的办法、结论及相关情况。听证会参加人对调价方案和联动办法发表意见、进行询问,被询问人进行必要的解释说明。大家分别从不同角度、不同层面,对调整辽源市城区管道天然气销售价格及制定非居民管道天然气上下游价格联动办法进行了广泛深入的分析和讨论。市发改委将对听证会参加人提出的修改意见从合法性、合理性、可行性等方面进行分析研究,吸收合理意见和建议,并向社会及时反馈意见采纳情况和理由。

市文旅局慰问全国速滑冠军

生活状况,鼓励她继续发扬自强不息、顽强拼搏的精神,不断提升自己的竞技水平,在今后的比赛中再创佳绩。李湘曾为辽源市代表团夺得第十九届省运会首金,短道速滑丁组女子500米、三圈追逐两枚金牌;在2022—2023全国青少年U系列初中组女

子3000米接力中勇夺第一名;在2023—2024赛季全国短道速滑U系列北京延庆站赛中,荣获女子U15 500米和1500米冠军,屡创骄人战绩。李湘告诉记者,今后,她会继续刻苦训练,再接再厉,希望能站在世界最高的领奖台为辽源争光。

姜*慧 220402197*****022 李*昊 220402198*****419 姜*民 220402197*****016 迟 * 330419198*****211 迟 * 2204023197*****328 李*霞 150205197*****62X 汤*权 220402195*****418 刘 * 220402196*****624 丁*英 220422195*****748 辛*伟 220403196*****947 刘*杰 220403198*****993 江*杰 220403196*****176 联系电话:0437-6661879 13196261189

联系人:于行长 特此公告 中国农业银行股份有限公司辽源惠宁支行 2023年8月25日

公告

中国农业银行股份有限公司辽源康宁支行因乔迁新址,将对存量保管箱进行清理。请以下客户尽快与我行联系,公告期三个月。公告期满后,我行会按照司法程序进行破箱处理。	孙*杰 2204216*****512 刘*文 2204026*****001 周 * 2204026*****145 王*明 2204026*****145 李 成 段*荣 2204026*****362 李*珍 2204024*****142 梁 * 2204026*****143 冯*彦 2204026*****002 马*滨 2204036*****363 刘*清 2204026*****361 王*本 2204025*****641 姜*丹 2204035*****392 王*辉 2204227*****203 刘*伟 2204036*****103 周 * 2204027*****142 严*年 2204026*****364 金 * 2204027*****082 许*珍 2204026*****442	孙 * 220403196*****922 朱*华 2204027*****566 李 * 2204216*****002 侯*权 220402196*****015 张*赫 2204026*****141 宋*霞 2204027*****082 郭*贤 220402195*****626 刘*林 220421196*****532 关 * 2204026*****082 齐 * 220402197*****442 吴*新 220402195*****255 马*莲 220422*****502 陈*生 220402196*****213 刘 * 2309217*****251 刘*艳 2302067*****004 邓 * 220402196*****244 赵*林 220402197*****652 陈 * 220402197*****815 韩*红 220402196*****429	姜*慧 220402197*****022 李*昊 220402198*****419 姜*民 220402197*****016 迟 * 330419198*****211 迟 * 220403197*****328 李*霞 150205197*****62X 汤*权 220402195*****418 刘 * 220402196*****624 丁*英 220422195*****748 辛*伟 220403196*****947 刘*杰 220403198*****993 江*杰 220403196*****176 联系电话:0437-6661879 13196261189
--	---	--	---

“要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。”

8月26日,习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时发表的重要讲话,在广大干部群众中引起强烈反响。

从天山南北到雪域高原,从白山黑水到南海之滨,广大干部群众深刻领会习近平总书记重要讲话精神,纷纷表示将以铸牢中华民族共同体意识为主线,在构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化进程中把握新机遇、展现新作为,深入基层、深入群众,绵绵用力、久久为功,谱写民族团结进步新篇章。

把铸牢中华民族共同体意识工作抓实

新疆大学铸牢中华民族共同体意识研究基地里,孟楠教授和师生们分享着最近外出调研的感受:“无论是再偏远的山村,也与祖国发展的脉搏同频共振。这让我深切感受到,中华民族共同体意识是民族团结之本。各民族大团结的中国必将无往而不胜。”

“一年多前,总书记在这里考察时强调‘各民族命运始终同中华民族整体命运紧密相连’,此次在减贫不减‘铸牢中华民族共同体意识’是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的‘主线’,为我们从事相关研究指明了方向。”孟楠说,下一步,将进一步强化中华民族共同体意识、增强中华民族共同体意识为研究重点,为把铸牢中华民族共同体意识工作抓实提供更丰富的学理支持。

文化是民族的灵魂,是维系国家统一和民族团结的精神纽带。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,西藏博物馆馆长米玛卓玛对总书记“加强文物和文化遗产保护利用”的嘱托印象深刻。

“习近平总书记对西藏的民族传统文化非常关心,曾在不同场合提及史诗《格萨尔王》等。”米玛卓玛表示,加强文物和文化遗产保护利用有利于引导广大干部群众树立正确国家观、民族观、历史观、宗教观。西藏博物馆承担着将宝贵的文物和文化遗产资源保护好、传承好、利用好的重要职能。作为馆长,自己将和同事们一起立足本职工作,努力让更多文物和文化遗产“活”起来,为建设中华民族共有精神家园作出贡献。

语言通则信息通,信息通则情感通,情感通则心灵通。

习近平总书记强调要坚定推行国家通用语言文字教育,这让云南省红河哈尼族彝族自治州民族高级中学校长念云江深感重任在肩。

“做好国家通用语言文字教育不仅关系到少数民族人才培养,更承载着促进民族团结的使命。作为少数民族地区教育工作者,我们责无旁贷。”念云江表示,将积极探索开展主题演讲比赛、规范汉字书写比赛等系列活动,进一步在学生中营造使用国家通用语言文字的浓厚氛围。

天山雪峰根连根,各族人民心连心。夜幕下,新疆乌鲁木齐天山区固原巷社区里,不同民族的居民聚在一起跳起广场舞。

“总书记去年在我们社区考察时说能感受到社区里各民族其乐融融,这让我们做好民族工作的信心更足了。”固原巷社区党总支书记张耀文表示,总书记此次提出“加快建设互嵌式社会结构和社区环境”的要求使他深受启发。他们将持续开展各类“民族团结一家亲”活动,促进不同民族的家庭之间多交流、多走动,让各民族居民“像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

迈上高质量发展的轨道

构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。

新疆,以矿产资源丰富而著称。初秋时节,在海拔5000米以上的雪域高原上,今年3月启动的全国储量最大的铅锌矿——新疆和田火烧云铅锌矿项目正在有序推进。

“习近平总书记在此次重要讲话中指出要建立资源禀赋、区位优势和产业基础,这让我们感到公司聚焦新疆特色和优势的发展方向是对的。”新疆火烧云铅锌矿有限责任公司董事长王小兵说,要以总书记此次重要讲话为指引,把加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系作为企业目标,努力打造绿色矿业产业集群,为助推新疆高质量发展贡献力量。

把握新机遇 展现新作为

习近平总书记在新疆发表的重要讲话鼓舞广大干部群众同心筑梦新征程

新华社记者

实现民族地区高质量发展,最艰巨的任务在农村。习近平总书记强调,要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度。

青海省海南藏族自治州共和县下合乐寺村,是青海湖南岸历史悠久的牧业村。通过借助当地光伏发电园区“光伏板上发电、光伏板下牧羊”的“牧光互补”模式,该村实现了经济、环境效益的双赢。

“过去村里养殖合作社的羊靠草料喂养,每月就需要花费10多万元。现在借助‘牧光互补’,村民们节省了一大笔成本。”村党支部书记陈列东说,“习近平总书记提出要巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,不仅针对新疆地区,对全国也具有普遍意义,作为村支书我要带领乡亲们把产业做旺,让农村更美,让大家生活更美好。”

新疆地区的发展建设,离不开对口支援干部的默默奉献。

帕米尔高原上,深圳市对口支援新疆工作前方指挥部总指挥谢海生正带队调研,为下一步推进援疆工作找思路、想办法。

“深圳支持喀什建成了南疆首个综合保税区、打造了深圳产业园,我们将按照总书记提出的‘做好对口支援工作,加强新疆与内地产业合作、人员往来’等一系列重要要求,以高度的责任感和饱满的热情全力投入援疆工作,为推动深喀协作各项政策落地见效作出自己的贡献。”谢海生说。

积极服务和融入新发展格局,从实际出发抓好对外开放工作,是实现高质量发展的题中义。

伴着秋高气爽的天气,新疆霍尔果斯口岸,一列列“钢铁驼队”有序通关,源源不断把货物运往世界各地。

“加快‘一带一路’核心区建设,使新疆成为我国向西开放的桥头堡,是习近平总书记提出的重要要求。我们要充分激发中国—亚欧博览会等重要开放平台潜能,释放口岸通道潜力,提升招商引资质效,拓展区域合作空间,以高水平对外开放助力高质量发展。”新疆维吾尔自治区商务厅党组书记、副厅长李轩说。

“习近平总书记的重要讲话不仅为新疆抓好对外开放工作指明了方向,也为广西更好融入‘一带一路’建设提供了根本遵循。作为21世纪海上丝绸之路之路的枢纽,我们北部湾港也要在服务上和融入新发展格局上取得更大突破。”广西北部湾国际港务集团党委书记、董事长李延强表示,集团将加快西部陆海新通道北部湾国际门户港建设,以基础设施的大飞跃和综合能力的大提升推进高质量共建“一带一路”。

坚持工作力量下沉

新疆吐鲁番市新城西门村石榴文化广场旁,新城西门村党支部第一书记聂昭宇正带着党员干部在新建的葡萄园里,认真检查灯带、水泥地坪等。

作为吐鲁番市住建局派驻新城西门村村干部,聂昭宇对习近平总书记“做好新疆工作,要坚持工作力量下沉,党员、干部要深入基层、深入群众,组织体系和工作力量要直达基层”的要求,有更深的体会。

“村民富不富,关键看支部;村子强不强,要看‘领头羊’。”聂昭宇说,将进一步建强基层党组织,把当地干部培养起来,千方百计带领乡亲们把日子越过越红火。

基层强则国家强,基层安则天下安。宁夏固原市西吉县兴隆镇下范村是一个回汉共居村。“总书记要求坚持和发展新时代‘枫桥经验’,这是我们做好多民族聚居区基层工作的‘法宝’。”下范村党支部书记田磊说,将不断创新工作思路,积极探索“枫桥经验”本土化,有效加强矛盾纠纷的排查力度,及时回应并解决群众急难愁盼问题。

兵地一盘棋,兵地一家亲。“习近平总书记在讲话中对加快推进兵地融合发展提出更高要求。”新疆生产建设兵团第十二师党委书记、政委李斌表示,当前第十二师与乌鲁木齐合作共建3个兵地合作区。兵团党员干部将牢记总书记嘱托,深入了解合作区群众所思所盼,更好服务保障居民生产生活各项需要,推动兵地融合向纵深发展。

作风正则干部强,干部强则事业兴。习近平总书记指出,要“提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力”。这让甘肃省张家川回族自治县县委组织部部长王志杰对今后工作方向有了更明确的认识。

“我们将牢记总书记嘱托,准确把握开展主题教育的目标要求,结合甘肃实际不断加强干部队伍理论学习和政策培训,持续提升干部队伍抓稳定和促发展的能力,以稳定确保发展,以发展促进稳定。”王志杰说。(新华社北京8月26日电)